
Ata da 23ª Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e quatro (24) de novembro  de dois mil e vinte três, 

às nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Aurea Cristina Costa Flor; Antônio Gomes Rodrigues Filho;  

Alberth Sullyvan Silva Moreira; Abimael Silva e Silva Francisco Alison 

Lima Araújo; Francinete Nascimento da Cruz; José Alves Pereira; José 

Victor de Freitas Costa; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Maria 

Francisca Oliveira Pontes Chaves; Sebastiana Sousa Silva; Jailson dos 

Reis Silva e Maria Madalena Araújo. Com ausência dos vereadores:  

Ferdinan Campos Lima e Maurício do Nascimento Reis. O Presidente, 

desejou bom dia a todos e agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em ato 

contínuo, pediu para o vereador Ceci, para que pudesse fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada, Salmo primeiro. O Presidente colocou à ata da 22ª sessão ordinária 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente 

solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura da pauta:  PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA N° 017/2023, CRIA O CARGO DE OUVIDOR SO SUS, EM 

ATENDIMENTO AO ART. 5°, DA LEI MUNICIPAL N° 511/2022, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03/2023, CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. LEONILDO GONZAGA DE ASSIS 

SILVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ABIMAEL SILVA(PDT); MOÇÃO DE CONGRATULAÕES N° 04/2023; AO 

PROFESSOR DO CURSO DE ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO FEDERAL 

DO MARANHÃO(IFMA), SR. HUGO FONSECA PELA IDEALIZAÇÃO DOS 

PROJETOS: ENCONTRO EMPRESARIAL DE BURITICUPU. DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEIXOTO(PL);  INDICAÇÃO N° 234/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MAURIÇÃO(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 235/2023,  DE 

AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 

236/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO(SOLIDARIEDADE); 

INDICAÇÃO N° 237/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(MDB); INDICAÇÃO N° 238/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 239/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃ N° 240/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA  IRMÃ FRANCISCA PONTES(PDT); INDICAÇÃO N° 241/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA(PDT); 

INDICAÇÃO N° 242/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALISSON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 243/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JAILSON REIS(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 244/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 



245/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT). PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA N° 016/2023, QIE ALTERA E INSERE DISPOSITIVO Á LEI 

MUNICIPAL N° 411/2019, DE 20 DE MAIO DE 2019, QUE “ DISPÕE SOBRE 

A PRESTAÇÃO DE SERVIÇO ALTERNATIVO DE TRANSPORTE DE TAXI 

NO MUNICÍPIO DE BURITICUPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. Em ato contínuo, o Presidente 

agradeceu a presença de todos os presentes e deu início ao pequeno 

expediente, franqueando a palavra ao vereador Jailson Reis, Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus, Cumprimentou a 

Mesa Diretora na pessoa do Presidente Peixoto, toda a Edilidade e todos os 

taxista presentes na galeria e desejou boas-vindas aos colaboradores do ponto 

de táxi. Apresentou sua indicação de n° 243/2023, que solicita alteração para 

mão única de direção nas ruas Santa Lucia; Santa Maria; Santa luzia e rua 

Principal no bairro terra bela. Defendeu sua indicação explicando que o trânsito 

é muito intenso nessas ruas e solicitou apoio do Secretário de trânsito, para o 

pronto atendimento de sua indicação. Pontuou sobre o projeto de lei n° 

016/2023, de autoria do Executivo Municipal e declarou seu total apoio sobre o 

referido projeto de lei, que altera e insere dispositivos a lei n° 411/2023. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria, Cumprimento  a Mesa 

Diretora. Em seguida, mencionou sobre o seu projeto de decreto legislativo n° 

03/2023, que concede título de cidadão buriticupuense ao sr. Leonildo Gonzaga 

de Assis Silva. Em seguida, fez a leitura da biografia do seu homenageado e 

solicitou apoio do seu Decreto legislativo. Em seguida, o Presidente franqueou 

a palavra ao vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria, em especial aos taxistas. Cumprimentou a Mesa Diretora 

na pessoa do Presidente Peixoto e toda a Edilidade. Pontuou que a lei n° 

016/2023, é de autoria do Executivo municipal e não de sua autoria. Apresentou 

sua indicação de n° 237/2023, que solicita ao Executivo Municipal, para que 

seja construída na Praça da Bíblia uma quadra de vôlei de areia, fechado de 

tela, e se possível, iluminada para atividade noturna.  Em seguida, apresentou 

sua segunda indicação n° 238/2023, que solicita ao Executivo Municipal  a 

construção de um ginásio poliesportivo na unidade integrada padre Edmilson 

no bairro terra bela; Por fim, apresentou sua terceira indicação de n° 239/2023, 

que solicita ao Executivo municipal  a construção  de uma Unidade Básica de 

Saúde no Centro/Terra Bela. Em seguida, Parabenizou os taxistas pelo projeto 

da referida lei n° 016/2023, no qual facilita a transferência da permissão do 

ponto de táxi, para terceiros sem maiores burocracias. Finalizou, agradecendo 

a todos . O Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo; 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa 

Diretora e toda a Edilidade. Pontuou sobre o projeto de lei n° 016/2023, de 

autoria do Executivo; Mencionou que ela e o vereador Victor Misquici, 

procuraram o Prefeito para indicação desse projeto a esta augusta Casa de 

leis, solicitando essas alterações da lei n° 411/2019, e declarou seu total apoio. 



Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Professora 

Madalena; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria. Em seguida, 

apresentou sua indicação de n° 241/2023, que solicita ao Executivo municipal 

a conclusão da rede de distribuição de água no povoado Vila Fortaleza. 

Parabenizou os taxistas, pelo projeto de lei n° 016/2023, no qual serão 

beneficiados. Finalizou, agradecendo a todos.  Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Francisca Pontes; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus e cumprimentou todos os 

presentes. Pontuou, sobre a presença de todos os taxistas na galeria e desejou 

boas-vindas. Apresentou sua indicação de n° 240/2023, que solicita ao 

Executivo o concerto da bomba do poço artesiano que abastece a rua São 

Francisco e adjacências no bairro terra bela. Pontuou que água é vida e que a 

população precisa de água. O Presidente franqueou a palavra á vereadora 

Aurea Flor, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu 

toda Edilidade por todas as indicações apresentadas. Apresentou sua 

indicação de n° 244/2023, que solicita ao Executivo a implantação de um centro 

de atenção psicossocial- CAPS, infanto-juvenil no município de Buriticupu-Ma. 

Mencionou ser de suma importância, pois o município já possui alguns casos 

de crianças e adolescentes atípicos e as mães precisam se deslocar para 

outros municípios em busca de tratamento adequado, Finalizou, agradecendo 

a todos os presentes. Simultaneamente o Presidente, franqueou a palavra a 

vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora e todos os taxistas presentes na galeria. 

Declarou seu total apoio aos taxistas, com a aprovação do referido projeto de 

lei n° 016/2023. Apresentou sua indicação de n° 245/2023, que solicita ao 

Executivo municipal a pavimentação asfáltica nas ruas do povoado vila São 

João, zona rural. Em seguida, solicitou apoio do vereador Allison da Saúde. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente finalizou, o pequeno 

expediente e deu início ao grande expediente, franqueando a palavra à 

vereadora Ceci; Que desejou bom dia novamente; Agradeceu a presença do 

pastor presente na galeria. Parabenizo o Prefeito por todas as obras realizadas 

no município. Finalizou, agradecendo a todos. O Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Jailson Reis; Que desejou bom dia novamente a todos os 

presentes; Pontou que está muito feliz, pela sessão itinerante realizada na 

terceira vicinal. Informou que seria feita a pavimentação asfáltica de 2km, na 

Br-222 na terceira vicinal. Informou que já fez essa indicação e que tem certeza 

do seu pronto atendimento. Agradeceu a parceria do Prefeito João Carlos e 

deputada Edna Silva, e informou que essa parceria beneficia o povo. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Abimael silva; Que desejou bom dia novamente; Pontuou sobre o 

projeto de lei n° 016/2023, parabenizou pela iniciativa, pois trata-se de grande 

importância para beneficiar a classe dos taxistas. Que o prefeito tem uma 

bancada comprometida com o bem do povo. Parabenizou o colega Jailson, pela 

indicação que liga a terceira vicinal a br-222 e que o mesmo pode contar com 



o seu apoio. Finalizou, agradecendo a todos os presentes . O Presidente 

franqueou  a palavra ao vereador  Gomes filho; Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria. Pontuou que seu voto será totalmente favorável para 

aprovação do projeto de lei dos taxistas. Mencionou que mora na terceira desde 

o seu nascimento. Mencionou sobre a falta de humildade de algumas pessoas. 

Pontuou que sentiu vergonha do Prefeito ir na igreja pregar sobre prostituição, 

que é o que ele faz, pois achou hipocrisia. Pontou sobre a fala da Deputa Edna 

Silva, que não é fala de deputada, sobre  o que foi falado na sessão itinerante 

na terceira. Pontou sobre o fechamento da Upa, que agora é o hospital. 

Pontuou que no povoado 410, acabou, nem merenda escolar possui mais. 

Pontuou que o atual Gestor não paga o piso salarial dos professores, pois o 

piso é R$ 2.100,00 e os professores só recebe R$ 1.400,00. Pontou sobre a 

Câmara municipal, não ter feito o convite para que ele pudesse comparecer na 

sessão itinerante na terceira vicinal. Que foi uma vergonha o que a Câmara fez. 

Em seguida, o Presidente Peixoto, explicou que nas redes sociais a sessão 

itinerante foi divulgada e no grupo dos vereadores. Pediu desculpas, pelo 

ocorrido da falta de convite individual, mas esclareceu que a sessão foi 

amplamente divulgada. Retornando a fala ao vereador Gomes filho; Fez uma 

indicação verbal, Solicitando as calçadas na terceira vicinal. Pontou sobre a 

perca de um recurso para terceira vicinal. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes na galeria. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Irmã Francisca Pontes, Que desejou bom dia novamente; Fez um 

requerimento de forma verbal, com base no art. 110 do regimento interno, para 

a realização de uma sessão solene, em homenagem aos 50 anos da 

Assembléia de Deus no município de Buriticupu-MA. Requereu ainda a entrega 

de uma Moção de Aplausos na referida data, em comemoração dos 50 anos 

da Assembléia de Deus. Em seguida, o Presidente colocou em votação o 

requerimento da sessão solene, em homenagem aos 50 anos da 

Assembléia de Deus, sendo aprovado por unanimidade. Em votação a 

monção de aplauso em homenagem a Assembléia de Deus, aprovado por 

unanimidade. O Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici; 

Que desejou bom dia novamente; Cumprimentou a mesa Diretora e o pastor 

Joabe. Fez o convite para o dia do Evangélico, para que todos possam 

participar. Em seguida, o Presidente  franqueou a palavra à vereadora Neta do 

Segundo; Que desejou bom dia novamente; Reforçou o pedido das ruas para 

que possa ser revitalizadas com asfalto, ou bloquetes, rua do açúde, rua da 

mata, rua 7 de setembro, povoado vila Ceci, rua da serraria e rua do cajueiro. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

a vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Pontuou sobre os questionamentos do vereador Gomes filho; Explicou 

que o convite individual da sessão solene na terceira vicinal, não teve para 

nenhum vereador e que não haveria necessidade enviar somente para um 

vereador. Que o convite foi feito nas redes sociais, da sessão solene na terceira 

e todos os pares tinham conhecimento. Em relação a sessão ordinária, é 



obrigação de todo vereador está presente, sem necessidade de convite. 

Pontuou que o mesmo não participou da sessão solene, por ser covarde e ter 

receio de enfrentar toda base. Que a creche e os bloquetes foi feito pela gestão 

atual. Pontuou sobre o prefeito ter ido a igreja, que a igreja é aberta para todos, 

pois a igreja acolhe. Que a fala do nobre vereador foi infeliz, pois a vida pessoal 

do Prefeito não é pauta para tribuna. Pontou sobre o aumento dos professores 

e mencionou que só no início do ano não foi pago o retroativo, no valor de R$ 

700,00. Que se a justiça entender cabível será pago. Sobre as festas, informou 

que tem verba da cultura para essa destinação e beneficia os comerciantes 

locais . Pontuou sobre o projeto de n° 016/2023, que será de suma importância 

para os taxistas e comunidade local. Finalizou, fazendo o convite da marcha 

para jesus final de semana. Aparte ao Gomes Filho; Pontou que sua fala 

incomoda muito; pediu para a nobre colega usar a tribuna e falar o que vai 

acontecer de bom no município. Retornando a fala a vereadora Vanusa 

Ibiapino; Explicou que a fala do nobre colega é falar dos outros; Que possa 

vim na tribuna falar das benfeitorias feitas no município. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra a vereadora Aurea Flor; Que desejou bom dia 

a todos novamente; desejou boas-vindas a sua amiga Gislene. Pontuou que 

será  aprovado o projeto de lei n° 016/2023, e que podem contar com seu apoio 

para aprovação do referido projeto.  Esclareceu que trazer o passado para o 

presente é doloroso, mas necessário. Pontuou que o vereador ficou sentido 

pela falta do convite para a sessão solene da terceira vicinal. Pontou que o 

vereador votou favorável para o projeto dos taxistas, porém nunca comparece 

para a reunião das comissões, no qual é membro. Explicou que a indicação que 

não é cobrada para o Executivo, a mesma fica em revelia. Agradeceu o Prefeito 

João Carlos pelo sessão itinerante na terceira vicinal. Pontuou sobre a Upa, 

que a Emergência do Pedro Neiva foi fechada na gestão anterior e dificultou o 

translado das pessoas. Explicou que a Upa não fechou, que está funcionando 

com profissionais de excelência, dentro do Complexo Hospitalar. Mencionou 

que na antiga UPA, será implantado o centro de hemodiálise e que em breve 

será inaugurado, após reformas. Que o vereador que teve oportunidade de 

fazer e não fez, não tem moral para falar mal da atual gestão e nem de 

vereador. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente convidou 

a vereadora Professora Madalena, relatora da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, para fazer a leitura do parecer referente ao projeto de 

lei n° 016/2023, de autoria do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente 

colocou em votação o parecer, referente ao projeto de lei n° 016/2023, sendo 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em ato contínuo, o 

Presidente colocou em votação o projeto de lei n° 016/2023, de Autoria do 

Executivo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em 

seguida, o Presidente colocou em votação a Moção de Aplausos de n° 

04/2023, ao professor do curso de Administração do IFMA, Hugo Fonseca, 

aprovado com ressalva. Questão de ordem, suscitada pela vereadora Áurea 

Flor, aprovado com ressalva a Moção de Congratulações ao professor Hugo 



Fonseca, explicando que o projeto Mulheres Empreendedoras do Analógico ao 

Digital e Feira das Mulheres Empreendedoras são de autoria do Executivo, 

junto com a Secretária de Industria e comércio, no qual foi atendido, sendo 

aprovado com ressalva, a Moção de Congratulações. Em seguida, entrega  de 

Voto de Congratulações  do vereador Alberth Sullyvan ao filho do Tenente, 

a saber:  João batista de Sousa, Francisco carvalho de Sousa,  kauã Rodrigues, 

Wanderson Eduardo da Silva de Sousa, Alison da Silva Carvalho,  Edmar e 

Raimundo Felipe da Silva Pinheiro, estão recebendo os votos de 

congratulações, pois ajudaram no  resgate do tenente,  que caiu na voçoroca.  

Em seguida, o Presidente convidou, para receber os Votos de Congratulações, 

Matheus Gomes Oliveira, representando a equipe do Samu, pois ajudou e 

merecer os votos de congratulações e os aplausos. Em seguida, convidou a 

sra. Raimunda Maria dos Santos Amorim, para receber os votos de 

congratulações, por ter salvado uma menor de tentativa de estupro. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Alberth Sullyvan, 

Agradeceu a Deus pelo dom da vida, Parabenizou a todas as pessoas que 

foram homenageados no Resgate ao tenente, o sr.  Antônio Mourão pelo ato 

de coragem e bravura, parabenizou a todos. Em seguida, parabenizou a 

servidora da escola professora Valdeana, dona Raimunda Amorim, pela sua 

atitude de salvar a vida de uma criança que sofreu tentativa de estupro; 

Solicitou aplausos a dona Raimunda Amorim e parabenizou pelo voto de 

congratulações. Em seguida, parabenizou todos os taxistas, pela aprovação do 

referido projeto de lei n° 016/2023.Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, 

o Presidente convidou a todos para marcha para Jesus. Em seguida, o 

Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente Sessão.  


